

中國殘疾人基金答謝宴

周俊明范太張鐵夫曾德成張建宗等出席 湯小泉致辭

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中國殘疾人福利基金會與香港中聯辦社會工作部聯合假香港世貿中心舉辦答謝宴會，中聯辦副主任周俊明，全國人大常委范徐麗泰，中聯辦社工部部長張鐵夫，特區民政事務局長曾德成，勞工及福利局長張建宗，全國政協委員霍震霆，藝人劉德華等城中名人應邀出席。中國殘疾人聯合會副主席、中國殘疾人福利基金會理事長湯小泉致謝辭，向給予內地8,300萬殘疾人無限關愛和鼎力支持殘疾人公益事業的港澳各界人士表達誠摯謝意。



中國殘疾人福利基金會來港舉行答謝宴會，周俊明及湯小泉等祝酒。 香港文匯報記者潘達文攝

饋港澳同胞歷年雪中送炭

湯小泉首先代表基金會會長鄧樸方向港澳朋友送上親切的問候和謝意。她說，上世紀80年代基金會成立伊始，恰逢內地經濟發展水準低，社會保障體系不健全，港澳同胞紛紛施以援手，巨額的捐贈使得小兒麻痺矯治手術、白內障復明手術、聾兒聽力語言訓練等3項造福數百萬殘疾人的搶救性康復工作得以開展。港澳的多所社會福利機構還為內地工作人員提供專業的培訓和交流。這份雪中送炭、血濃於水的情誼，綿綿不斷、延續至今。

湯小泉特別提及2010年向內地殘疾人事業發展提供無私奉獻的港澳地區慈善機構和愛心企業，包括香港賽馬會、世界宣明會、李嘉誠基金會、方樹福堂基金、香港無國界社工、華懋慈善基金、英皇集團、澳門新濠集團、澳門創世企業集團、丹楓控股有限公司、意得集團、嘉里控股有限公司等。

冀各界續撐內地扶弱事業

湯小泉說，改革開放以來，內地殘疾人事業取得長足進步，但殘疾人在醫療、教育、就業、收入水準等方面與社會平均水準的差距仍然較大，希望港澳各界繼續支持。

與中聯辦社工部合辦

是次酒會由中國殘疾人福利基金會與中聯辦社工部合辦。周俊明在會上代表致祝酒辭。方潤華基金會主席方潤華，世界宣明會中國辦事處總幹事王超，香港社會服務聯會行政總裁方敏生，全國政協委員包陪慶，華懋集團董事龔因心等知名人士，以及基金會理事和成員近百人出席。北京市殘疾人藝術團的演員獻上笛子獨奏、女聲獨唱和舞蹈表演。



曾憲梓與王愛民合影。

廊坊市市長拜會曾憲梓

香港文匯報訊(記者 解玲)河北省廊坊市市長王愛民一行11人日前專程赴香港沙田金利來集團中心拜會曾憲梓，雙方就共同關注的問題進行了廣泛的交流和探討。

贈100萬元助當地綠化

王愛民向曾憲梓介紹了廊坊的現狀和發展前景。曾憲梓十分關注廊坊的發展和建設，在聽取了王市長的詳盡解說後，對廊坊市人民政府取得的豐碩工作成果表示讚許，並即時慷慨表示捐贈港幣100萬元，資助廊坊的綠化植樹工作，以實際行動支持廊坊的發展。

王愛民高度讚揚曾憲梓多年來對國家、對社會、對香港的無私奉獻，感嘆曾憲梓的高風亮節實為世人的典範，並熱情誠摯地邀請曾博士到訪廊坊。

出席會晤的還有廊坊市委常委、副市長蔣洪江，廊坊市人民政府副秘書長平加祥，北京市政協委員、中國世貿集團主席曾智雄等。

日前，中國世貿集團與廊坊市政府就共同合作開發廊坊「音樂藍天城」項目簽定了合作意向協議。

壽山石藝加拿大巡展



許鐵民主持專題講座「壽山石藝知多少」。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由國際壽山石協會主辦的2011年壽山石藝巡迴展銷會，日前在加拿大溫哥華利治文著名商場時代坊隆重揭幕。主持開幕儀式的嘉賓有該協會兩位榮譽顧問學者阿濃和漢學家王健教授。展銷會期間並安排多項助興節目，包括舉辦由許鐵民主持的專題講座「壽山石藝知多少」，徵求對聯、詠石比賽和現場攝影比賽等。

劉德華籲各界續助內地殘疾人

香港文匯報訊(記者 沈清麗)任中國殘疾人福利基金會副理事長近1年的藝人劉德華出席宴會，他在發言時呼籲社會各界繼續關心和資助內地殘疾人，令這份無私奉獻的愛心得以延續下去。

曾擔任過中國殘疾人聯合會的「愛心大使」的劉德華表示，有很多接近殘疾人的機會，非常清楚明白殘疾人的需要，因此特別感謝社會各界提供的幫助。他說：「你們的幫助讓暫時失明和失聰的人士重見光明和聽到聲音，讓貧困的孩童可以接受教育，讓遭受地震的四川災區得以重建，你們所付出的一切，給予他們很大的溫暖和鼓勵。」



湯小泉、劉德華與中聯辦社工部同事及友好合照。

席間，肢殘表演者黃躍和李桐分別演奏樂器和獻舞表演，劉德華多次主動走近與她們交談和合照，還向她們作出「謝謝」的手語，盡顯親切的一面。

中國殘疾人福利基金會在去年4月23日的第2屆理事會第10次會議，正式通過劉德華成為基金會理事並擔任副理事長。

向聾人舞蹈員作「謝謝」手語

席間，肢殘表演者黃躍和李桐分別演奏樂器和獻舞表演，劉德華多次主動走近與她們交談和合照，還向她們作出「謝謝」的手語，盡顯親切的一面。

過去的五年，承德經濟社會發展特色凸顯：以建設國際旅遊城市為總目標，基礎設施建設實現新跨越，中心城市「中疏、南擴、西進、北延」戰略取得實質性進展，並邁進國家園林城市的行列。展望「十二五」，承德市長趙鳳樓表示，該市將圍繞「加快發展、加速轉型」兩大任務，以建設國際旅遊城市為目標，突出「一核兩帶四個增長極」戰略重點，努力實現經濟社會發展的新跨越。 ■香港文匯報記者 張帆

特刊
責任編輯：林潔瑜
版面設計：劉坻坻

二零一一年河北省(香港)投資貿易洽談會



承德市副市長賈玉英率團參加2011年河北(香港)投資會



承德建設國際旅遊城市 打造一核兩帶四個增長極

「十一五」旅遊收入破300億

據介紹，「十一五」是承德旅遊業發展最快的一個時期。全市共接待中外遊客4661萬人次，實現旅遊收入303.7億元，與「十五」接待人數2483.6萬人次、旅遊收入110.53億元相比，分別增長87.7%和181%，保持了年均16.8%的增長速度。

與此同時，該市大力實施項目帶動戰略，5年共引進重點旅遊項目96個，完成投資218億元。不斷湧現的新項目催生出日益豐富的旅遊產品體系，促進承德旅遊形成新的產業佈局，食住行遊購娛的旅遊產品花樣不斷翻新。除了以皇家園林、寺廟為主的傳統觀光旅遊產品，休閒度假旅遊也風生水起，生態旅遊、鄉村旅遊、紅色旅遊等層出不窮。

打造「一核兩帶四個增長極」

承德市委書記楊炳沂表示，「一核兩帶四個增長極」是承德加快發展的「新引擎」和加速轉型的「助推劑」，「十二五」時期，該市將在調結構、轉方式上實現重大突破。

按照規劃，「一核」是國際旅遊城市核心區，包括雙橋區、雙灤區、營子區、高新區及承德縣，加快發展休閒旅遊產業，

大力發展現代服務業和高新技術產業，建設功能完善、產業發達、環境優美、品牌響亮的國際旅遊城市核心區。

「兩帶」即環京綠色經濟帶和沿遼蒙經濟帶。環京綠色經濟帶，包括緊鄰北京的豐寧、灤平、興隆3個縣，將主動接受首都輻射帶動，推動傳統優勢產業提層級、戰略性新興產業成規模、現代服務業上水平、現代農業增質效，努力打造實力雄厚的經濟崛起帶。沿遼蒙經濟帶，包括與遼蒙交界的圍場、隆化、平泉、寬城4個縣，將充分利用地處遼蒙出海通道的地緣優勢，大力發展休閒旅遊、現代農業、現代物流、裝備製造等新興產業，成為連接京津與遼蒙、沿海與腹地的重要經濟走廊。

「四個增長極」，即加快建設國際休閒旅遊基地、國家鈦資源利用產業基地、首都綠色有機農產品生產加工基地、京北清潔能源基地，使之成為全市經濟發展的重要增長極。



承德避暑山莊

「勒家華」提檔承德旅遊服務業

河北旅遊產業相比山東、河南等省並不發達，根據資料顯示，除河北旅遊城市旅遊產業化程度不高、城市文化發掘欠充分等因素外，更為關鍵的是，旅遊產業中商業、文化、休閒、服務等配套性基礎產業未得到充分配置，導致旅遊城市商業現代化程度不高，商業服務意識薄弱，休閒、旅遊、健身等場館少且收費較高，這些均成為了河北省幾大旅遊城市綜合競爭力全國排名並不靠前的因素。為解決此類問題，該省、市政府與相關部門多措並舉，推出了文化興城、產業興城戰略，力促城市旅遊產業逐步發展。而引入實力型強勢企業進行投資發展旅遊城市商業、文化、體育基礎設施產業則成為了治本之道。

記者從承德市政府以及相關部門獲悉，以發展城市基礎設施產業為創新模式的香港華懋集團、家樂福(中國)和中國勒泰集團強強聯合與承德市簽約打造「勒泰中心」。通過商業、

文化、體育社會性基礎設施投資，完善基礎設施，提高城市服務功能。據了解，承德市作為歷史文化名城，其擁有深厚的文化底蘊，良好的旅遊、人文、生態環境。「勒家華」深度挖掘該市文物古蹟眾多、文化遺產豐富、文化積澱深厚的優勢，加快資源的轉化利用。未來幾年，「勒家華」還將新建網點，全力迎合產業興城戰略，提高商業現代化，編織起一張高效率、低成本的消費網絡，大大豐富現代都市人民的物質、文化生活，提升百姓生活品質。

承德市副市長賈玉英表示，「勒家華」帶來了「省際商業、文化、體育社會性基礎設施投資」的先進理念，以及大手筆的投資無疑將承德的旅遊產業提升了一個檔次，同時豐富了產業構成，提高承德市的核心競爭力，為市民和遊客消費提供更方便、更具吸引力的場所，提供更多的旅遊休閒選擇，全力助推該市旅遊業發展步伐。



普寧寺千手千眼觀世音菩薩

